
        Jarmila Pantůčková 
      scénář 
      

Pamětnice: Co v životě rozséváš, to sklidíš. Tím já jsem se řídila celý život. 

Janča: Řekla Jarmila Pantůčková, žena, která se narodila v roce 1938 v Pusté Rybné u 
Poličky. Vzpomínek na dětství má pamětnice celou řadu, obzvláště vzpomínala na zážitek z 
konce druhé světové války, který se odehrál v jejích sedmi letech.  

Pamětnice: My jsme tam viděli dokonce mrtvého Němce. Ležel tam v příkopu. Potom ho tam 
lidé z Borové pohřbili, měl tam hrob a po válce si ho Němci přišli vykopat a vzali si ho domů. 

Pamětnice:  Pamatuji si, že měl bílé ponožky. To mi utkvělo v těch sedmi letech. 

Nela: Když se Němci stahovali, zahazovali přitom do příkopů všechno, co nepotřebovali. 
Jarmilka chodila okolo nich se svým bratrem. Povalovaly se tam odhozené granáty a patrony. 
Kamarád Jarmilky přišel o oko, když rozbíjel patronu o kámen. Stávaly se ale také komické 
situace. 

Pamětnice: Byla tam jedna paní, která našla granát a myslela si, že je to dobrý šťouchadlo. 
Říkala, že to bude dobrý váleček na šťouchání brambor. 

Terka: Konec druhé světové války přivítali její rodiče s nadšením, pro rodiče to prý byla velká 
radost. S bratrem se pamětnice vydala, aniž by to rodiče věděli, do čtyři kilometry vzdálené 
Borové u Poličky. Po hlavní silnici tenkrát ustupovali Němci a přijížděli Rusové. 

Pamětnice (0:09:19-0:09:29): Teď dva Rusové, dva ruský vojáci nám hodili jablíčko 
každému, no, tak to byla velká vzácnost, měli jsme jablíčko.  

Jáchym: Ačkoliv se paní Pantůčková narodila do křesťanské rodiny, tak nebyla křtěna jako 
miminko, a tak byla zapsaná jako bez vyznání, což v době komunismu byla veliká výhoda. 

Pamětnice: Já nejsem katolička, jsem z Bratské jednoty Babtistů, jak je tady v Mýtě a to je 
církev, kde se nechávají lidi pokřtít, až když sami chtějí”  

Jáchym: A tak paní Pantůčková prošla školou bez problémů a nechala se pokřtít v 18ti letech. 
Komunismus podle ní však společnost poznamenal. 

Pamětnice: To, co jsme tady s Rusákama prožívali, nás natolik poznamenalo. Děti nemohly 
ve škole vyslovit slovo PánBůh. A teď sklízíme plody toho všeho. 



Kiki: Jarmilka se pak vdala, s manželem vychovali dvě děti. Celý život učila v mateřské škole, 
na vyšší pozici však nedosáhla. Když padl komunistický režim, stala se konečně ředitelkou. 
Za její práci jí pak na Pražském hradě předali dokonce vyznamenání.  

Pamětnice: Dokonce, to se budu teď chlubit, jsem byla navržena před důchodem jako nejlepší 
pracovnice okresu. Byla jsem na Pražském hradě a byl tam pan prezident.  

Kiki: A tak se Jarmilce za její celoživotní práci dostalo konečně uznání a vyplnilo se motto, 
kterým se celý život řídí.  
 
Pamětnice: Pouštěj chléb svůj po vodě, po mnoha dnech najdeš jej. 
  


